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Les résultats de certaines
populations sont présentés à côté

des résultats globaux :

Lorsque les résultats de ces
populations sont entourés par un
cercle vert ou rouge, l’écart avec

les résultats globaux est
statistiquement significatif.

La représentativité de l’échantillon
a été assurée grâce à la méthode

des quotas, appliquée aux
variables suivantes : sexe, âge,

profession de l’interviewé, région,
catégorie d’agglomération et

comportement vis-à-vis de la
cigarette fumée et de la cigarette

électronique.

La structure de la population des
personnes fumant et/ou vapotant
est issue d’une étude BVA Xsight

sur les comportements des
Français à ce sujet réalisée par
internet du 30 au 31 août 2023.
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Méthodologie

Enquête réalisée par internet du
25 janvier au 5 février 2024.

Auprès d’un échantillon de 1002
Français fumeurs et/ou

vapoteurs âgés de 18 ans et plus.

Fumeurs exclusifs

Vapofumeurs

Vapoteurs
exclusifs

Vapoteurs ancien
fumeurs

RECUEIL ECHANTILLONS LES RÉSULTATS



Perception de la
cigarette électronique
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L’efficacité perçue de la cigarette électronique
dans le sevrage tabagique

Une majorité de répondants pensent que la cigarette électronique permet efficacement aux fumeurs de se sevrer,
une proportion sensiblement supérieure chez les vapoteurs

Oui, tout à fait

Non, pas du tout

Oui, plutôt

Je ne sais pas

Non, plutôt pas 35-49 ans : 64%

37%

55%

8%

20%

35%

23%

14%

31%

25% 72%

13% 87%

55%

Selon vous, la cigarette électronique permet-elle efficacement aux fumeurs de réduire ou d’arrêter leur consommation de tabac ?
Base : Aux fumeurs et/ou vapoteurs (1002 répondants)

Non Oui
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La dangerosité perçue du tabac fumé par rapport
à la cigarette électronique

Une majorité de répondants considèrent que le tabac fumé est plus dangereux que la cigarette électronique,
un quart environ juge qu’il est aussi dangereux

Oui, il est beaucoup plus dangereux

Il est aussi dangereux

Non, il est beaucoup moins dangereux

Oui, il est plutôt plus dangereux

Non, il est plutôt moins dangereux

Je ne sais pas

8%

10%

38%

22%

9%

27%

27%

26%

6%

2%

12%

36%

7% 63%

4% 81%

53%

Selon vous, le tabac fumé (dans une cigarette traditionnelle) est-il plus dangereux pour la santé que la cigarette électronique ?
Base : Aux fumeurs et/ou vapoteurs (1002 répondants)

Non, moins dangereux Oui, plus dangereux

Diplôme niveau
Bac+2 ou plus :

60%
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La perception de la cigarette électronique comme
progrès pour la santé des personnes

La moitié des répondants juge que la cigarette électronique est un progrès sanitaire, un tiers considère que ça n’en
est pas un

36%

54% 30%

24% 64%

14% 79%

51%

Diriez-vous que l’arrivée de la cigarette électronique est un progrès d’un point de vue de la santé des personnes ?
Base : Aux fumeurs et/ou vapoteurs (1002 répondants)

Non Oui

Oui, tout à fait

Non, pas du tout

Oui, plutôt

Je ne sais pas

Non, plutôt pas

13%

13%

38%

24%

12%
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La reconnaissance de la cigarette électronique
dans le sevrage tabagique par les pouvoirs publics

6 répondants sur 10 jugent que les pouvoirs publics ne reconnaissent pas suffisamment le rôle de la cigarette
électronique dans le sevrage tabagique, une proportion plus importante auprès des vapoteurs exclusifs

61%

57% 18%

61% 29%

69% 25%

23%

De votre point de vue, les pouvoirs publics reconnaissent-ils suffisamment le rôle de la cigarette électronique dans l’arrêt ou la diminution de la
consommation du tabac ?
Base : Aux fumeurs et/ou vapoteurs (1002 répondants)

Non Oui

Oui, tout à fait

Non, pas du tout

Oui, plutôt

Je ne sais pas

Non, plutôt pas

16%

4%

19%

44%

17%

Employés : 68%
50-64 ans : 66%

18-24 ans : 48%
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Le montant de taxes souhaité pour la cigarette
électronique en comparaison avec le tabac fumé

La majorité des fumeurs et des vapoteurs pensent que la cigarette électronique devrait être moins taxée que le
tabac fumé. Une proportion sensiblement plus large chez les vapofumeurs et chez les vapoteurs exclusifs

Non, elle devrait être moins taxée que le tabac fumé

Oui, elle devrait être soumise aux mêmes montants
de taxes que le tabac fumé

Non, elle devrait être plus taxée que le tabac fumé

Je ne sais pas
26% 56%

4%

14%

Pensez-vous que la cigarette électronique doive être soumise aux mêmes taxes que le tabac fumé ?
Base : Aux fumeurs et/ou vapoteurs (1002 répondants)

38%

36%

19%

68%

7%

84%

Île de France : 38%
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L’efficacité perçue des stratégies des pouvoirs publics
pour limiter le tabagisme ou le vapotage chez les mineurs

Près de 6 répondants sur dix jugent négativement l’efficacité des pouvoirs publics pour limiter le tabagisme chez les mineurs,
2 répondants sur 3 concernant le vapotage. Une jugement plus sévère du côté des fumeurs exclusifs

Limiter le tabagisme chez les mineurs Limiter le vapotage chez les mineurs

Selon vous, les pouvoirs publics utilisent-ils des stratégies efficaces pour : Limiter le tabagisme chez les mineurs / Limiter le vapotage chez les mineurs ?
Base : Aux fumeurs et/ou vapoteurs (1002 répondants)

Oui, tout à fait Oui, tout à fait

Non, pas du tout Non, pas du tout

Oui, plutôt Oui, plutôt

Je ne sais pas Je ne sais pas

Non, plutôt pas Non, plutôt pas

5% 7%

13% 11%

24%

16%

30% 32%

28%

34%

58% 66%37% 27%

64% 73%31% 20%

50% 55%46% 39%

57% 65%35% 27%

Non NonOui Oui

65 ans et plus : 72% 18-24 ans : 50%
Cadres : 49%

18-24 ans : 40%
Cadres : 35%
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L’arrêt envisagé de la cigarette
La moitié des fumeurs et vapofumeurs envisagent d’arrêter de fumer prochainement. Parmi ceux-ci, plus d’un tiers projettent
de s’arrêter dans moins de 3 mois. Les proportions sont similaires chez les fumeur exclusifs et les vapofumeurs.

L’arrêt envisagé de la cigarette La date envisagée pour arrêter

Envisagez-vous d’arrêter de fumer prochainement ? Et dans combien de temps prévoyez-vous d’arrêter ?
Base : Aux fumeurs et aux vapofumeurs (835 répondants) Base : Aux fumeurs et aux vapofumeurs qui envisagent d’arrêter de fumer (437 répondants)

Oui Non Je ne sais pas

24%

53%

23%

52% 54%

Cadres : 65%
Enfant mineur au domicile : 59%
Diplôme niveau Bac+2 ou plus : 58%
Fumeurs quotidiens : 48%

Remarque
Il n’y a pas de différence

significative sur cette
question entre les
vapofumeurs et les
fumeurs exclusifs

Moins d’1 mois
Moins de 3 mois
37%

16%

21%

26%

29%

8%

Dans 1 ou 2 mois

Dans 3 à 6 mois

Plus de 6 mois

Je n’ai pas de date
précise en tête
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Le recours à la cigarette électronique pour arrêter
de fumer

La moitié des fumeurs et des vapofumeurs désireux d’arrêter de fumer pensent avoir recours à la cigarette électronique pour y parvenir.
Dans le détail, seul un fumeur exclusif sur cinq compte l’utiliser contre 84% des vapofumeurs dont 43% y ont déjà recours dans ce but

Oui, j'y ai déjà recours dans le cadre d'un sevrage du tabac

Oui, probablement

Non, certainement pas

Oui, sûrement

Non, probablement pas

Je ne sais pas encore

45%

68%

43%19%

13%

18%
16%

27%

7%

22%

12% 84%

48%

Pensez-vous avoir un recours à la cigarette électronique pour arrêter de fumer ?
Base : Aux fumeurs et aux vapofumeurs qui envisagent d’arrêter de fumer (437 répondants)

Non Oui

Enfant mineur au domicile : 58%65 ans et plus : 59%
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Les principaux arguments retenus de la cigarette électronique
pour limiter ou arrêter le tabac

Les fumeurs exclusifs pourraient être plus sensibles aux arguments relatifs à la santé, au moindre coût et aux
similitudes avec le tabac fumé quand les vapofumeurs mettent davantage en avant la santé, le coût et l’efficacité
pour arrêter de fumer

Une meilleure santé

Au global Au global

En 1er Au global
Hommes : 41%

35-49 ans : 43%

Fumeurs quotidiens : 35%

Hommes : 34% ; Vapofumeurs quotidiens : 38%

Femmes : 35%

Cadres : 22% ; Vapofumeurs quotidiens : 27%

22%

18%

19%

13%

10%

5%

9%

4%

36%

33%

32%

27%

14%

8%

22%

42%

38%

30%

27%

2%

17%

35%

35%

31%

27%

27%

12%

Le moindre coût

L’efficacité pour arrêter de fumer

Une absence d’odeur de tabac

Les nombreux arômes disponibles

Aucun aspect

Je ne sais pas

Les similitudes avec le tabac fumé
en termes de geste, d’habitude

Parmi les aspects suivants, lesquels influencent / influenceraient votre choix d’utiliser la cigarette électronique pour arrêter de fumer ou limiter votre
consommation de tabac ?
Base : Aux fumeurs et aux vapofumeurs qui envisagent d’arrêter de fumer (437 répondants)

5% 1%

32%
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Les principaux arguments de la cigarette électronique pour
arrêter le tabac retenus par les vapoteurs anciens fumeurs

Les vapoteurs ayant arrêté de fumer mettent en avant l’efficacité de la cigarette électronique, l’absence d’odeur de
tabac, une meilleure santé et un moindre coût

L’efficacité pour arrêter de fumerEn 1er Au global
23%

14%

18%

17%

18%

4%

3%

3%

39%

39%

36%

35%

26%

10%

Une absence d’odeur de tabac

Le moindre coût

Les similitudes avec le tabac fumé
en termes de geste, d’habitude

Les nombreux arômes disponibles

Autres

Je ne sais pas

Une meilleure santé

Femmes : 33%

Parmi les aspects suivants, lesquels ont influencé votre choix d’utiliser la cigarette électronique pour arrêter de fumer ?
Base : Aux vapoteurs anciens fumeurs (159 répondants)
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L’amélioration du confort de vie depuis la passage
à la cigarette électronique

Un très large majorité des vapoteurs anciens fumeurs ont constaté une amélioration de leur confort de vie depuis leur
passage à la cigarette électronique, logiquement une proportion un peu moins importante chez les vapofumeurs

Oui, je l'ai constatée

Non, je ne l'ai pas vraiment constatée

Je ne sais pas

32% 62%

6%

Avez-vous constaté une amélioration de votre confort de vie depuis que vous utilisez la cigarette électronique ?
Base : Aux vapoteurs anciens fumeurs et aux vapofumeurs (480 répondants)

17% 80%

42% 51%

50 ans et plus : 67%
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Les économies réalisées en passant
à la cigarette électronique

Une très large majorité des vapoteurs ont réalisé des économies en passant à la cigarette électronique, les
économies ont été plus nettes chez ceux qui ont totalement arrêté le tabac fumé

17%

12% 88%

20% 77%

81%

Non Oui

Oui, beaucoup

Non, pas du tout

Oui, un peu

Je ne sais pas

Non, pas vraiment

2%
2%

41%

40%15%

Le passage à la cigarette électronique vous a-t-il permis de réaliser des économies
Base : Aux vapoteurs anciens fumeurs et aux vapofumeurs (480 répondants)

57%

30%
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La reprise envisagée du tabac fumé en cas de limitation des
arômes aux seuls goûts « tabac »

La limitation des arômes aux seuls goûts « tabac » aurait un impact sur 3 vapoteurs sur 10, davantage chez les vapofumeurs et
les jeunes, et de façon moindre chez les vapoteurs anciens fumeurs

60%

70% 24%

55% 33%

29%

Non Oui

Oui, certainement

Non, certainement pas

Oui, probablement

Je ne sais pas

Non, probablement pas

11%

11%
18%

27%33%

50 ans et plus : 78% Moins de 35 ans : 52%
Île de France : 45%

Si les arômes devaient être limités aux seuls goûts « tabac », envisageriez-vous de reprendre / d’augmenter votre consommation de tabac fumé ?
Base : Aux vapoteurs anciens fumeurs et aux vapofumeurs (480 répondants)
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Pour une majorité de fumeurs et de vapoteurs (53%), le tabac fumé est plus dangereux pour la santé que la cigarette électronique, un
quart environ pense qu’il est aussi nocif. Les vapoteurs et vapofumeurs jugent en grande majorité qu’il est plus nocif.

Une forte majorité des vapoteurs considèrent par ailleurs que la cigarette électronique est un progrès du point de vue de la santé des
personnes, une opinion qui n’est pas partagé par les fumeurs exclusifs.

Dans ce cadre, une large majorité une forte proportion de vapoteurs et vapofumeurs (respectivement 87% et 72%) pensent aussi que la
cigarette électronique permet de se sevrer efficacement du tabac, une majorité de fumeurs exclusifs ont un avis contraire.

Concernant les politiques visant à contrer l’usage du tabac fumé, les répondants se montrent critiques : parmi toutes les catégories de
fumeurs et de vapoteurs, tous pensent en majorité que les pouvoirs publics ne reconnaissent pas suffisamment le rôle de la cigarette
électronique. De plus, les politiques visant à limiter le tabagisme et le vapotage chez les mineurs ne sont majoritairement pas jugées
efficaces.

Enfin, s’agissant de la taxation des cigarettes électroniques, une large majorité des vapoteurs et des vapofumeurs considèrent que
celle-ci devrait être moins taxée que le tabac fumé. Les fumeurs exclusifs sont de leur côté aussi nombreux à penser qu’elle devrait être
autant taxée.

Février 2024 20BVA XSIGHT - PRESENTATION

Principaux enseignements (1/3)
Opinion générale sur la cigarette électronique



La moitié environ des fumeurs et des vapofumeurs envisagent d’arrêter de fumer. Une proportion égale chez les fumeurs exclusifs et
chez les vapofumeurs. L’envie d’arrêter est plus fréquente chez ceux ayant au moins un enfant de moins de 18 ans dans son foyer.

Parmi les personnes désireuses d’arrêter de fumer, la moitié pense avoir recours à la cigarette électronique pour y parvenir. 22% des
fumeurs exclusifs sont dans ce cas, contre 84% des vapofumeurs. 43% de ces derniers disent y avoir déjà recours dans une optique de
sevrage.

Concernant les aspects qui influencent ou influenceraient les fumeurs ou les vapofumeurs pour arrêter ou limiter le consommation de
tabac fumé : du côté des fumeurs exclusifs, la santé, le coût et les similitudes avec le tabac fumé sont les aspects les plus cités, quand
les vapofumeurs évoquent la santé, le coût et l’efficacité perçue pour arrêter de fumer.
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Principaux enseignements (2/3)
L’arrêt de la cigarette traditionnelle pour les fumeurs



Après l’arrêt de la cigarette, les vapoteurs anciens fumeurs citent quant à eux 4 aspects principaux : l’efficacité pour arrêter de fumer,
l’absence d’odeur de tabac, une meilleure santé et un moindre coût.

80% des vapoteurs ayant arrêté de fumer ont constaté une amélioration de leur confort de vie, 88% d’entre eux ont pu réaliser des
économies en faisant ce choix, 57% disent même avoir pu réaliser « beaucoup » d’économies.

Environ 3 vapoteurs anciens fumeurs ou vapofumeurs sur 10 déclarent que la limitation des arômes des liquides aux seuls goûts
«tabac» pourrait leur faire envisager d’augmenter ou de reprendre leur consommation de tabac fumé.
Le taux atteint 52% chez les jeunes de moins de 35 ans.

Dans ce contexte, Kumulus Vape est connue de 16% des vapofumeurs et de 13% des vapoteurs exclusifs.
Parmi tous les fumeurs et les vapoteurs de l’étude, les jeunes, les Franciliens, les cadres et les hommes connaissent mieux l’enseigne 
que la moyenne (qui est de 9%).

Février 2024 22BVA XSIGHT - PRESENTATION

Principaux enseignements (3/3)
Les bénéfices perçus de la cigarette électronique pour les vapoteurs
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